

výroční zpráva 2011/2012



Církevní středisko volného času sv. Jana Boska v Havířově

školská právnická osoba
zřizovatel: Biskupství
ostravsko-opavské

736 01 Havířov-Město
tel: 596 810 145
Haškova 1

www.donboskohavirov.cz

POSLÁNÍ

Pomáháme dětem a mladým lidem zdravě rozvíjet jejich zájmy, vědomosti, dovednosti a přátelské vztahy na základě křesťanských hodnot a předcházíme tím jejich bezcílnému působení na ulici.

"Vytváříme prostředí, které je otevřené, bezpečné a finančně dostupné všem."



CÍLE

Poskytovat dětem a mládeži pestrou škálu volnočasových aktivit.

Odbourávat sociální bariéry - našich služeb lze využít za pouhých 50 Kč na rok.

Pedagogickou prací učít děti vážit si kamarádství, svého zdraví, přírody a věcí kolem sebe, a tím také předejít kriminalitě a různým asociálním jevům.

Připravit mládež k její vlastní zodpovědnosti a lepšímu začlenění do společnosti.

Rozšiřovat pole působnosti do sociálně vyloučených oblastí.



ZABEZPEČENÍ

Ředitel: Ing. Mgr. Jindřich Honěk, ASC

Zástupce ředitele: Mgr. Romana

Michaela Michalíková

Přímé pedagogické činnosti se věnovalo 14 pedagogů volného času.

Technický a ekonomický provoz

4 samostatných budov, zahrady a hřišť

obstarávalo 8 pracovníků technického

oddělení a údržby, 8 administrativních

pracovníků, 2 vrátní.



Pedagogickou činnost,

pomoc při realizaci projektů a rekonstrukcí budov nám

pomáhalo zajistit 36 externistů z řad studentů i dospělých.





ORATOŘ – OTEVŘENÝ KLUB

Je to prostor, ve kterém probíhá každodenní volnočasový program za přítomnosti pedagoga volného času. Oratoř je ZÁKLADNA pro přihlášené děti od 6 do 14 let a dělí se na chlapeckou a dívčí. Každé dítě může přijít a odejít kdykoliv během otevírací doby. Aktivity si každý vybírá sám a podílí se na jejich průběhu. Nikdo není nucen k tomu, co sám nechce dělat.

Nabízíme dětem spoustu možností využití v hernách i venkovních prostorech.

MINIMÁLNÍ PREVENTIVNÍ PROGRAM

V rámci MPP jsme se snažili především o:

- výchovu dětí a mládeže ke zdravému životnímu stylu a k rozvoji zdravé osobnosti
- výchovu dětí a mládeže k osvojení pozitivního sociálního chování a rozvoje osobnosti
- výchovu dětí a mládeže vedoucí k odmítání šikany, záškoláctví, gamblerství
- rozvoj osobnosti dětí a mládeže vedoucí k odmítání závislostí, rasismu, xenofobie a dalších jevů, které souvisí s otázkou přijímání kulturní a etnické odlišnosti
- rozvoj dovedností a znalostí dětí a mládeže vedoucích k odmítání projevů násilí, vandalismu, kriminálního chování, rizikových projevů sebepoškozování, porušování zákona a dalších sociálně patologických jevů.





STŘEDISKO HAVÍŘOV - MĚSTO

- mělo pro děti celý rok otevřenou oratoř. Kromě toho nabídlo dětem ve školním roce 2011 – 2012 celkem 26 zájmových útvarů pod vedením interních i externích pedagogů. Celkový počet dětí v těchto zájmových útvarech byl 854 mimo oratoř.

Zájmové útvary:

florbal, fotbal, stolní tenis, sálová kopaná, stolní fotbal, lezecká stěna, taneční, cvičení na míči, aerobic, šikovné ruce, keramika, mladý kuchtík, výtvarné aktivity, výukové programy, práce s PC, práce s internetem, hry na PC.

Kromě pravidelných aktivit zorganizovali pedagogové pro děti Mikuláše, vánoční posezení s ochutnávkou cukroví, olympiádu k svátku Dona Boska, karneval,

soutěž Talent střediska, Den dětí se smažením vaječiny, opékání párků, různé olympiády, soutěže, turnaje, výlety a mnoho dalších.

Navštívily nás také pracovnice z Arcelor Mittalu v rámci dne dobrovolníků. Velmi zdařilou akcí byly „Adventní a Velikonoční dílničky“, které byly přístupné široké veřejnosti.



Stolní tenisté se umístili na Mezinárodních salesiánských hrách v Polsku v Suwalkách na 1. místě. Každoročně je pořádán „Vánoční turnaj rodinných dvojic“ ve stolním tenise v tělocvičně.

Po celý rok děti sportovaly na zrekonstruovaném hřišti. V mrazivých zimních měsících měly děti možnost zahrát si na vyrobené ledové ploše betonového hřiště hokej. V době podzimních a jarních prázdnin bylo středisko přístupné dětem po celý den.

STŘEDISKO HAVÍŘOV - ŠUMBARK

- nabízelo dětem ve školním roce 2011/2012 nově upravenou a pěkně vyzdobenou hernu, do které mohly každý všední den docházet. Kromě toho bylo otevřeno přes 40 zájmových útvarů, ve kterých bylo zaregistrováno přes 1400 dětí.



Oblíbené zájmové útvary byly např.: florbal, šprtec, sálová kopaná, vybíjená a hry v tělocvičně, taekwondo WTF, chovatelský kroužek, irské tance, mažoretky, moderna show dance, stepmania-taneční podložky, PC grafické a výukové programy, dřevařské dílny Šikovné ruce, mladý modelář, vaření, keramika a výtvarný kroužek. Kromě těchto pravidelných aktivit a spontánního

programu bylo zorganizováno také mnoho příležitostných akcí přes týden i o víkendech. V průběhu školního roku jsme v šumbarské pobočce uspořádali 6 velkých florbalových turnajů a 10 tanečních workshopů. Dále proběhlo 8 seminářů taekwonda s následnou úspěšnou reprezentací jejich účastníků na celostátních závodech. Také celky mažoretek častokrát úspěšně vystupovaly v Havířově i na celostátních soutěžích v Praze a jinde. Mezi dětmi byly také značně oblíbené výlety do Beskyd, do kterých jsme vyrazili v minulém školním roce 5x.

Spousta akcí proběhla i ve všední dny hlavně v rámci tzv. „měsíčních témat“.

K nejzdařilejším akcím z tohoto okruhu patřilo pohádkové běhání, závody na bruslích, drakiáda, lampiónový průvod, stezka odvahy, vánoční večere a mnohé další. K velkému nadšení dětí proběhly také 3 „noci ve středisku“ s pestrým programem. A v rámci zlepšení zapojení dětí do vybraných aktivit byla vytvořena celoroční motivační hra, do které se zapojilo cca 100 dětí.



KLUB VALDOCCO

Otevřený klub Valdocco v minulém roce oslavil své první kulaté narozeniny. Branami Valdocca v jubilejním pátém roku jeho existence prošlo 325 klientů, z toho 244 chlapců a 81 děvčat. Nabídka zájmových tvarů se rozšířila o Dračák - strategicko-fantasy aktivitu. Kromě pravidelných tvarů a běžného provozu se klienti mohli zúčastnit mnoha jiných akcí,

jako byly filmové noci zaměřené na určité téma, výjezd na ranč v Albrechticích a pod. Za zmínku ještě stojí účast našich klientů na MČR v tanečních hrách, kde se náš klient Michal postaral o historický úspěch, když v mužské kategorii získal zlatou medaili. Nosnými aktivitami byly nadále Víkendovky spojené s netradičními outdoorovými aktivitami. Největším tahákem byl noční hokej na zimním stadiónu v Havířově nebo vodní lyžování na Těrlické přehradě.



Druhou sezónu jsme v klubu Valdocco využili možnosti evropského programu „Mládež v akci“. Kromě Evropské dobrovolné služby, jsme se v minulém roce úspěšně zapojili také do další z možností programu a sice „Výměny mládeže“. Projekt spočívá ve vycestování skupiny mládeže do zahraničí za účelem

mezinárodního setkání mládeže ze zemí Evropy a následná výměna zkušeností, tradic a kulturních zvyků. Oficiálním dorozumívacím jazykem je angličtina. Projektu, který se realizoval na Kypru po dobu 8 dnů, se zúčastnili čtyři klienti (2 chlapci a 2 děvčata) klubu a dva pedagogové.

Klubový tým se skládá ze dvou pedagogů volného času, tří externích pedagogů a zahraničního dobrovolníka.

Zájmové útvary: Ponorka aneb Zajed' na hlubinu, stepmanie – taneční podložky, florbal, fotbal, herní odpoledne- deskové hry, sportovní hry, posilovna, angličtina, dračák.





KLUB MAJÁK

Klub Maják na Šumbarku zahájil svou činnost v září 2010 v jedné z nejrizikovějších lokalit Havířova. V prosinci 2011 jsme získali další prostory - klubovnu, kancelář, sklad. Slavnostní otevření proběhlo 5. ledna 2012. Od 1. srpna 2012 máme v pronájmu od Magistrátu města Havířov zahradu.

Provoz klubu je dělen na dvě skupiny: mladší děti (6 – 12 let) a mládež (13 – 21 let). V rámci mladší věkové skupiny navštívilo klub v průběhu roku celkem 233 klientů. Kromě nabídky pravidelných aktivit jsme pro ně zorganizovali různé akce: podzimní vyrábění barevného listí, Talentmania, návštěva sv. Mikuláše, účastnili jsme se turnajů ve florbalu, turnajů ve stolním tenise, bohoslužeb v ostravském Don Bosku, dětského dne v Don Bosku, maškarní karneval a mnoho dalších.

V rámci starší věkové skupiny mládeže navštívilo klub celkem 177. Také pro ně jsme připravili různé akce, i když jejich realizace byla mnohem náročnější než s mladší skupinou. Do klubu pravidelně docházel i psychoterapeut Mgr. Marek Jargus s programem Ponorka aneb Zajed' na hlubinu, během kterého se snažil dotknout některých životních témat. Ve starší věkové skupině hraje romská hudební skupina Streetboys, která v klubu pravidelně zkoušela a reprezentovala naše středisko na několika akcích v Havířově i mimo něj.

Zájmové útvary v Majáku: Break dance, kreativní odpoledne, stolní tenis, florbal, kreslení a malování, tance Maják, taneční podložky Novice a Easy, odpoledne deskových her, sportovní hry pro starší.



PROJEKTY 2011/2012

POHYB PRO KAŽDÉHO

Rozpočet projektu	5.365.769 Kč
Dotace	100%
Poskytovatel	OPVK (ESF, ČR)
Místo realizace	3 pobočky (Město, Šumbark, klub Valdocco)
Realizace	11/2009 – 6/2012



Projekt Pohyb pro každého rozšířil nabídku střediska o nové sportovní, pohybové a taneční aktivity. Cílovou skupinou projektu byly žáci a studenti se speciálními vzdělávacími potřebami, konkrétně se sociálním znevýhodněním. Pro mladší žáky byly připraveny různé pravidelné sportovní aktivity (fotbal, hokej, ping pong, taekwondo aj.).

Pro starší byly organizovány zážitkové a adrenalinové programy (lezecká stěna, vodní lyže aj). V projektu vznikl i inovativní koncept taneční školy. V ní si děti skrze nejrůznější styly moderního tance rozvíjely fantazii, koordinaci těla, vnímání rytmu a další fyzicky a psychicky důležité dovednosti pro svůj správný vývoj.

Za celý projekt proběhlo celkem 52 pravidelných sportovních aktivit, 22 turnajů, 2 celotýdenní soustředění, 60 pravidelných tanečních aktivit, 27 tanečních workshopů, 23 tanečních soutěží, 9 vystoupení, 2 jednotýdenní taneční tábory, 3 organizované soutěže Move for everybody, 3 taneční akademie a 16 zážitkových programů, do kterých se zapojilo celkem 592 různých žáků a studentů.



LAČHO DŽIVES 1

Rozpočet projektu	200.300 Kč
Dotace	100.000 Kč
Poskytovatel	MŠMT
Místo realizace	klub Maják
Realizace	1/2011-12/2011

Projekt byl zaměřen na podporu integrace romské komunity v sociálně vyloučené lokalitě Havířov Šumbark, ve které středisko od září 2010 provozuje otevřený klub Maják pro děti a mládež ve věku

6 až 21 let. Drtivou většinu klientely tvořili příslušníci romské komunity. Díky projektu se v klubu vytvořila nabídka pravidelných sportovních, tanečních a tvořivých aktivit, včetně doučování. Děti měly tak možnost během celého roku zdarma navštěvovat tyto různé kroužky a naučit se něco nového.



LAČHO DŽIVES 2

Rozpočet projektu	218.200 Kč
Dotace	100.000 Kč
Poskytovatel	MŠMT
Místo realizace	klub Maják
Realizace	1/2012-12/2012

Projekt je opět zaměřen na podporu integrace romské komunity v sociálně vyloučené lokalitě Havířov Šumbark a rozšiřuje nabídku vytvořenou díky projektu Lačo džives 1 o nové aktivity (hudební i taneční) a výukové programy (specifické nástroje pro doučování romských dětí)



UKAŽ, CO UMÍŠ

Rozpočet projektu	217.055 Kč
Dotace	150.000 Kč
Poskytovatel	MŠMT
Místo realizace	klub Maják
Realizace	1/2012-12/2012

Projekt podporuje konkrétní skupiny, které vznikly z dětí a klientů klubu Maják, díky projektu Lačo džives

1 a 2, zejména hudební kapelu (umožnil nákup nového hudebního vybavení), taneční celky zaměřené na braekdance a moderní tanec a sportovní tým florbalistů. Dále pak rozšiřuje nabídku PC aktivit zaměřených na doučování (specifické výukové programy).

BODUJ A POSTUPUJ!

Rozpočet projektu	40.000 Kč
Dotace	20.000 Kč
Poskytovatel	Magistrát města Havířova
Místo realizace	pobočka Šumbark
Realizace	1/2012-12/2012



Projekt byl zaměřen na podporu zájmu dětí o aktivity, nabízené ve středisku, konkrétně na pobočce Šumbark. Byl vytvořen zajímavý a atraktivní motivační systém hodnocení, který lákal děti k účasti na co nejširším typu programu (návštěva otevřeného klubu a jeho programu, účast v kroužcích, na výletech, soutěžích apod.). Získané body od dětí byly každý měsíc vyhodnocovány a děti za ně získávaly pěkné ceny.



POČÍTAČOVÁ UČEBNA

Rozpočet projektu	217.400 Kč
Dotace	98.000 Kčs
Poskytovatel	Magistrát města Havířova
Místo realizace	pobočka Město
Realizace	1/2012-12/2012

Díky projektu vznikla na pobočce Město nová počítačová učebna, ve které mohly děti navštěvovat pravidelné aktivity zaměřené na výuku a doučování, základy práce s PC, grafické programy, vytváření prezentací aj. V prostorách nové učebny se rovněž realizovaly vzdělávací programy pro školy, zaměřené na křesťansky významné svátky (Vánoce, Velikonoce, sv. Václav a sv. Cyril a Metoděj).



CESTUJEME ZA SPORTEM

Rozpočet projektu	46.220 Kč
Dotace	20.000 Kč
Poskytovatel	Magistrát města Havířova
Místo realizace	pobočky Město, Šumbark, klub Maják
Realizace	1/2012-12/2012

Díky tomuto projektu se mohly děti z nejrůznějších sportovních kroužků (taekwondo, st. tenis, florbal, st. hokej, atd.) zúčastnit turnajů a soutěží pořádaných po celé ČR, odkud si za své úspěchy také přinesly cenné medaile.



PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR „CESTA DO PRAVĚKU“

Rozpočet projektu	36.900 Kč
Dotace	8.000 Kč
Poskytovatel	Nadace pro radost
Místo realizace	pobočka Město
Realizace	7/2012



Projekt Příměstský tábor „Cesta do pravěku“ nabídl dětem z Havířova a okolí celodenní volnočasovou aktivitu v období letních, podzimních a jarních školních prázdnin. Byl připraven především pro děti, které si kvůli špatné finanční situaci rodin nemohou dovolit účast na pobytovém táboře



a rády by se zapojily do společenství svých vrstevníků. Tábor proběhl formou 10 denních bloků, které byly každý den naplněny jiným programem (výroba pravěkých masek, malování na obličeji, keramická tvorba, výroba ozdob a dekorací, batikování triček apod.). Vše na téma „Cesta do pravěku“.

EVROPSKÁ DOBROVOLNICKÁ SLUŽBA

Rozpočet projektu	183.516 Kč
Dotace	154.716Kč
Poskytovatel	Česká národní agentura Mládež
Místo realizace	klub Valdocco
Realizace	5/2011-4/2012



Projekt EDS je součástí evropského programu „Mládež v akci“, který je určený zpravidla mladým lidem ve věku od 17 do 30 let. V rámci projektu jsme hostili dobrovolnici ze Španělska po dobu jednoho roku.



Naším interním cílem tohoto projektu bylo získat prostřednictvím zahraničního pracovníka jeho postřehy z podobné praxe v cizině. A především nabídnout našim klientům možnost komunikace v cizím jazyce (angličtina), naučit se základy mateřského jazyka dobrovolníka (španělština), a v neposlední řadě vzájemné obohacení se o kulturní zvyklosti, tradice (jídlo, svátky či tanec).

Slova španělské dobrovolnice:

„Na internetu jsem si našla informace o EVS a začala se o ni zajímat. Po zhlédnutí projektu, který byl zveřejněný vaší organizací, jsem se rozhodla právě pro CSVČ, protože práce s dětmi a mladými lidmi mě velmi baví. Jsem zde velmi spokojená, jak jsem říkala, práce s mladými lidmi mě hodně baví, klub Valdocco je skupina 14-26 let, což mi plně vyhovuje. Jsou strašně milí, pomáhají mi překonat jazykovou bariéru, dokonce mě přes víkend pozvali na poznávací výlet centrem města a taky jsme si spolu zašli na pizzu.“

INVESTIČNÍ AKCE 2011/2012

- Rekonstrukce nové místnosti klubu Valdooco na budoucí čajovnu (oprava omítek a zednické práce, nová elektroinstalace, stavba dřevěných boxů, úprava topení, malování)

- Rozšíření Majáku o novou místnost (bourání a zednické úpravy, stavba sádkartonové příčky, zhotovení nové elektroinstalace, malování, nástřik motivu spreji)

- Rekonstrukce oplocení zahrady v CSVČ Město (odkopání celého oplocení, broušení všech polí, kompletní nátěry, u některých polí zámečnická oprava, zahradnická úprava keřů)



- Rekonstrukce podlahy a oken herny stolního tenisu v CSVČ Město (oprava dřevěných oken + oprava podlahy a kompletní výměna linolea)

- Sanace (odvodnění)

2. etapa v CSVČ Město (výkopové práce podél strany budovy u kaple, zhotovení vodorovné a svislé drenáže, zbudování drenážní jímky s čerpadlem, zásyp, terénní úpravy)

- Ochrana suterénu před přívalovými dešti v CSVČ Šumbark (zhotovení zabezpečovacího prvku proti vylití studny, oprava odpadu v dílně šikvné ruce, úpravy podlahy v kotelně)



- Rekonstrukce počítačové učebny v CSVČ Město (zhotovení nových sanačních omítek, oprava elektroinstalace + nová elektroinstalace pro výpočetní techniku, malování, pořízení a instalace nové výpočetní techniky z projektu MMH).

REPREZENTACE A SOUTĚŽE

XXII. Mezinárodní sales. hry Krakow
I. International table tennis
competition Don Bosko 2011
TKD WTF – MČR v poomse Praha
Memoriál B. Vavroše
SHM ve stolním tenise
Celostátní přebor SHM ve florbale
Vánoční turnaj rodinných dvojic
Memoriál J. Hoňka ve florbale
Talent Awards, Děti fitness, Děti v akci
Mistrovství ČR v tanečních hrách



SLUŽBY VEŘEJNOSTI A ŠKOLÁM

Taneční akademie 2012
Taneční soutěž Move for everybody
Miss Mažoretka show
Vánoční bazárek, Adventní a velikonoční dílničky
Spoluúčast na pořádání Týdne mobility, Dne Země
Otevřené sportovní turnaje (florbal, stolní tenis, stolní fotbal, fotbal) pro školy
a jiné organizace (Orel)
Doučování pro žáky základních škol a programy pro školy
Exkurze pro střední integrovanou školu Kpt. Jasioka



SOUSTŘEDĚNÍ A TÁBORY

Příměstské tábory v rámci podzimních a jarních prázdnin
Letní příměstské tábory:



Prostřeno pod širým nebem
Člověk a příroda
Tábor všeho možného
V rytmu léta

Pobytové tábory na Orlím Hnízdě:
Prehistorik - vzkříšení ohně
Cesta kolem světa za 5 dnů
Soustředění TKD WTF, soustředění
florbalistů, soustředění mažoretek,
Workshopy taneční školy
Semináře s mistrem Lee

VÝMĚNA ZKUŠENOSTÍ

V rámci zvyšování kvalifikace našich zaměstnanců navštěvují mnozí Funkční studium pro vedoucí pracovníky a nové zkušenosti získávají také spoluprací s jinými organizacemi podobného zaměření.

V září 2011 hostila naše organizace 60 vedoucích pracovníků středisek volného času z celé ČR, aby zde načerpali inspiraci a nové podněty pro práci s volným časem dětí a mládeže. Toto setkání proběhlo v rámci tříletého Funkčního studia vedoucích pracovníků volnočasových organizací.



V červnu 2012 nás v klubu Valdocco navštívili naši kolegové ze salesiánského střediska Brno Žabovřesky. Salesiáni, pedagogové a animátoři si prohlédli středisko Šumbark, a pak měli možnost vyzkoušet si cokoli z klubových aktivit a seznámit se s klientelou našeho klubu. Ačkoliv se cílová skupina našeho klubu a otevřeného klubu v Žabovřeskách liší, přesto u nás jeho pracovníci našli spoustu inspirace a návštěvu zhodnotili jako velmi příjemnou a přínosnou pro jejich další rozhodování, jaké aktivity a změny zavést ve svém klubu.



Velkou inspirací se naše středisko a volnočasové kluby stalo i pro 35 kolegů z největšího střediska v republice – Brno Lužánky, kteří k nám přijeli v červnu 2012. V rámci svého pobytu navštívili lužáneckí kolegové klub Maják, kde měli možnost shlédnout krátké vystoupení kapely Streetboys, breakařů a taneční skupiny. Samostatnou prezentaci mělo středisko Šumbark i klub Valdocco.

Slovy ředitele SVČ Lužánky Milana Appela: „Bylo velmi cenné mít možnost posoudit navzájem i odlišnosti, respektive přesahy činnosti či motivaci pracovníků v obou typech zařízení. Byla to obrovská inspirace a hromada námětů do další práce. Rozhodně se za nabídku aktivit i za způsob práce s klienty havířovští nemají proč stydět.“

PROPAGACE

Nejdůležitějším propagačním nástrojem je naše webová prezentace: www.donboskohavirov.cz Tuto webovou prezentaci neustále aktualizujeme a doplňujeme.

Díky spolupráci s TV Polar, která je hlavním představitelem regionálních zpráv, se o činnosti našich středisek dozvědí také televizní diváci. Díky svolení ředitele TV Polar můžeme tyto reportáže přinášet na vlastním YouTube kanále.

Další formy propagace:

- inzerce v Katolickém týdeníku formou čtyřstránkového přebalu
 - inzerce v místním tisku – Radniční listy, Havířovský deník
 - prezentace střediska v časopise OKNO, Salesiánský magazín
 - prezentace v TV Noe – přímý přenos mše svaté k 10. výročí posvěcení kostela sv. Jana Boska
 - prezentace na webových portálech jiných organizací
 - prezentace střediska na všech základních a středních školách v Havířově
 - vedení kroniky střediska
 - prezentace střediska na akcích pořádaných městem
 - vytvoření propagačního materiálu pro získávání sponzorů
- prezentace střediska uspořádáním Taneční akademie



Chcete-li finančně podpořit dílo sv. Jana Boska v Havířově, použijte prosím toto bankovní spojení: **72734791/0100** nebo **193495110247/0100**

Za každý dar děkujeme.

Ing. Mgr. Jindřich Honěk, ASC, ředitel střediska

